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Αθήνα,  30 - 06 - 2026 

Αρ. Πρωτ.: 151 

 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

2.Υπουργό Εθνικής Οικονομίας  

               & Οικονομικών 

3.Βουλευτή: κ. Χρ. Σταϊκούρα 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 5469/21-05-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5469/21-05-2026 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Χρ. Σταϊκούρας, με θέμα: «Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας», 

θέτουμε υπόψη σας -κατά λόγο αρμοδιότητας- τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με το έργο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας, Βόλου και νέας 

πτέρυγας Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας και ανακατασκευή υφιστάμενου Δικαστικού 

Μεγάρου Τρικάλων και συντήρηση και διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ», με ενάριθμο 

2022ΝΑ32000001 και εγκεκριμένο προϋπολογισμό 48.320.872 ευρώ που είχε ενταχθεί στο 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου Δικαιοσύνης (εθνικό σκέλος) σας 

γνωρίζουμε ότι για τα, ενταχθέντα στις διατάξεις του Ν. 3389/2005 (Α΄ 232) περί Συμπράξεων 

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.), έργα, όπως το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 

ερώτηση, ως αναθέτουσα αρχή έχει ορισθεί το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, και δη η 

Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών και 

Κτηριακών Υποδομών (Υ.ΛΙ.Κ.Υ.) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών αυτού. 

Προς υλοποίηση του ως άνω περιγραφόμενου έργου, με την υπ’ αριθμ. 12981/13-07-

2022 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ταμείου Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών 

Κτηρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ./ ν.π.δ.δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης), έχει παραχωρηθεί 

στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δωρεάν το δικαίωμα πλήρους χρήσης του 

οικοπέδου που ανήκει κατά κυριότητα στο ως άνω Ταμείο και συνιστά τμήμα του πρώην 

Στρατοπέδου «ΤΣΑΛΤΑΚΗ», έκτασης 15.000 τ.μ., συμφώνως προς τις διατάξεις του Ν. 

3389/2005, για χρονικό διάστημα τριάντα (30) ετών και υπό τις προϋποθέσεις ότι: α) η μη 

εκπλήρωση του ανωτέρω σκοπού εντός προθεσμίας πέντε (5) ετών από την έκδοση της εν 

λόγω απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου θα συνεπάγεται την αυτοδίκαιη ανάκληση της 

παραχώρησης και συνακόλουθα την επαναφορά της χρήσης του ως άνω ακινήτου στο Ταμείο 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτηρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) και β) μετά την παρέλευση του χρονικού 

διαστήματος των τριάντα (30) ετών από την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής απόφασης 
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υπαγωγής του έργου, η χρήση του συγκεκριμένου ακινήτου θα περιέλθει αυτοδικαίως στο 

Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτηρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.). 

Ως προς την εξελικτική πορεία της διαδικασίας εκτέλεσης του έργου της ανέγερσης του 

νέου Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας, σας γνωρίζουμε η ως άνω αναφερόμενη Διεύθυνση του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών καθίσταται, πλέον, αποκλειστικώς αρμόδια για την 

προώθηση - επίσπευση των προβλεπόμενων στη Σύμβαση Συμπράξεως διαδικασιών και κατ’ 

επέκταση για την έγκαιρη και προσήκουσα εκτέλεση του εν θέματι έργου. 

Κατ’ ακολουθίαν των ανωτέρω και ως προς τα ερωτήματα που τίθενται αρμόδιοι να 

σας ενημερώσουν είναι οι συνερωτώμενοι Υπουργοί. 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                              ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

Γαβριέλα Σαρρή  

 

 

Αριθμός σελίδων εγγράφου      :2 

Αριθμός σελίδων συνημμένων: 0 

Σύνολο σελίδων                        :2 
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